

包括工院和文化艺术学院闽属学生 龙溪会馆千万教育基金扩大发放对象



龙溪会馆会长高允裕：龙溪会馆1000万元教育基金，根据章程规定将发放助学金和贷学金100年。

高允裕表示，会馆考虑给予进入理工学院、文化及艺术学院的学生免息贷款和助学金，是因为考虑到不少年轻学生希望通过理工学院的途径升大学，或进入文化艺术学院达成最终梦想，因此希望能较侧重帮助一般机构所未能照顾到的年轻人。



邢谷一 报道
hengkj@sph.com.sg

龙溪会馆六个月前设立的1000万元教育基金，上个月23日发出首两份助学金。该会馆也宣布，助学金和贷学金发放对象，扩大至所有就读大专院校包括理工学院、文化及艺术学院的本地闽属学生。

两名获奖励学生，来自清寒闽南人家庭，但都不是龙溪会馆会员子女，也不是会馆招收会员对象的龙海市人，其中一名就读新加坡

管理大学三年级，获得2000元助学金；另一名就读新加坡管理学院，获1000元奖励。

龙溪会馆会长高允裕说，会馆教育基金委员会是在考虑了两名申请者的家境、学习态度和负担情况后，决定给他们发出助学金。

“教育基金委员会决定，按照合格申请者情况，给予发放1000元至5000元不等助学金，名额暂时不限制。助学金不必偿还，受惠学生也可申请其他机构的奖励助学金。”

对于免息贷学金的发放，他说，会馆教育基金按照政府规定，提出经营免息贷款的申请还未批下，因此暂时还不能给念大专的会员及闽属子女发放免息贷款。

他透露，教育基金八人委员会最近召开会议，也决定将大专免息

贷款和助学金发放对象，从目前四所大学：新加坡国立大学、南洋理工大学、新加坡管理大学和新加坡科技大学，扩大至理工学院、文化及艺术学院的学生。

他说：“我们教育基金的目标，主要是帮助和鼓励低收入家庭子女，能够在不受太大经济压力影响下，完成大专教育，将来踏入社会工作，能够和大多数大专毕业生一样，站在相同基础上竞争，发挥所长。”

他也透露，这1000万元教育基金将根据章程发放助学金和贷学金100年，八人委员会随时可根据情况需要，修改发放方式，“像这次我们就不设定一个申请截止日期，为的是配合就读不同时期开课的大专学生申请。”

高允裕也强调，龙溪会馆教育基金委员会，不仅是要确保助学金或贷学金发放给合格的申请者，也希望受惠学生能得到很好的训练和力争上游，如安排他们到适当机构实习、鼓励他们努力争取较好的成绩等。

他说：“由于教育基金主要是

帮助低收入家庭子女念大专，并不以申请者的学科成绩为标准，将来我们会考虑给予毕业成绩优异或有长足进步的受惠学生，免偿还部分甚至全部的贷款。”

提起考虑给予进入理工学院、文化及艺术学院的学生免息贷款和助学金，他说，这是因为委员会考虑到不少年轻学生希望通过理工学院的途径升大学，或是进入文化艺术学院达成最终梦想。

他说：“我们希望和公私机构提供的大专奖励金方式有所不同，我们比较侧重帮助一般机构所未能照顾到的一群年轻人，尽管他们的家境不很好、有些学业成绩不甚理想，但我们希望他们能受激励完成大专教育，将来能帮助自己，同时也帮助家人改善经济状况。”

未来或开放给所有社群

“我们的教育基金会量力而为，不会来者不拒，只有那些真正肯求上进，愿意认真完成学业者，才会给予奖励。”

对于基金援助对象仅限会员和闽属子女，高允裕解释说：“教育

金虽然有意开放让所有符合条件学生申请，可是我们目前不知道反应如何，只能摸着石头过河，先锁定闽属家庭子女，希望有朝一日，在能力许可下，把受惠对象扩大至所有社群。”

在管理大学念商业行政系的郭晋凯（23岁）受访说：“2000元助学金等于我课余教补习四五个月的收入，我可以用这笔钱还银行第一年部分贷款，也可以腾出多一点时间做功课。”郭晋凯学业成绩不错，他是从学校得知龙溪会馆有提供助学金。

获得1000元奖励的许瑞恬（21岁）也说，很高兴能得到这份奖励，因为这多少减轻了她的求学压力。为了减轻家人应付念会计与金融系所需的8000多元学费，她在学校假期期间努力打工赚钱。

龙溪会馆教育基金委员会八名委员是信托人：高允裕、郭建通、高允璋；委员：高求尚（法律顾问）、高允鸿、颜万成、林继祥、蔡修权。有意申请大专助学金或免息贷学金的闽属家庭子女，可拨电62245914询问。